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  81 سراسري آزمون سؤالات
زبان عمومي و تخصصي   

  
Part A: vocabulary 
Directions: In questions 1-5, each item consists of an incomplete sentence. Below the sentence are four choices, marked (1), 
(2), (3), and (4). You should find the one choice which best completes the sentence. Mark your choice on the answer sheet.  

1-  Most accidents could be ……… if people paid more attention to safety recommendations. 
1) avoided 2) forbidden 3) allowed 4) recognized 

2- The family managed to get out of the burning house, but they lost nearly all their ……… . 
1) intentions 2) improvements 3) contents 4) possessions 

3- It was a magnificent car which must have belonged to a very ……… person. 
1) expensive 2) valuable 3) wealthy 4) economic 

4- The fire was so intense that it took the firemen three hours to ……… it ………  
1) clear , up 2) put , out 3) sort , out 4) take , back 

5- I took my eyes off the little boy for one moment and when I looked around he had ……… 
1) disapproved 2) disappeared 3) misbehaved 4) misunderstood 

Part B: Grammar 
Directions: In questions 6-10 each sentence has four underlined words or phrases marked (1) , (2) , (3) , and (4). Identify the 
one underlined word or phrase that must be changed in order for the sentence to be correct. Then, mark your answer sheet.  

6- I want to take notes while the teacher explains the lesson. 
                   1                       2         3               4 

7- Although the weather was getting worst The climbers decided to push up towards the top. 
                   1                                                            2                                       3                                   4 

8- will you like to come over to our house tonight and have something to eat with us? 
              1                                        2                                    3                                   4 

9- Since she said the didn't know very much about flowers, she had the most beautiful garden. 
               1                                     2                             3                                                       4  

10- If you eat too much chocolate, it would make you fat. 
                                     1       2                                   3                    4 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test you will read a passage followed by 5 questions about it. For question 11-15, you are 
to choose the one best answer, (1) , (2) , (3) , or (4), to each question. Then mark your answer sheet. 

Two men in the Netherlands have developed what they consider to be the world's most ecologically efficient waste 
disposal method. The success of their method, however depends on the continuing cooperation of their workers. 
Keeping these workers constent and on the job is not a matter of salary. Working conditions are important, and the 
men are still trying to find out what the best conditions are. Their workers aren't human. They are worms. The 
company's founders, Peieter Frijters and Anton van Es, came to their new job from vastly different careers. Mr. 
Frijters used to sell sports cars. Mr. Van Es used to teach language skills in a high school. Together these men have 
developed a system of disposing of garbage in a way that does not add to pollution. Their system arranges the 
garbage in a network in which about two million common worms live. This number of the hungry, four-inch-long 
creatures can consume about 50 tones of garbage in three months. 
The partners first became interested in worms for a purpose other than consuming garbage. Mr. Van Es, on a 
fishing trip to Scotland, was in need of worms to use as food for the fish. He tried to buy some and couldn't find a 
place that sold any. This gave him the idea to go into the worm business. He and Mr. Frijters beg an raising worms. 
As they got to understand the habits of these little animals better, they saw the potential for garbage consumption. 
The garbage network in which the worms live and eat was carefully designed to maximize worm performance and 
to keep the creatures happy while they are filling themselves with food. 
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11- This story is mainly about ……… . 
1) worms used for fishing 2) building larger garbage cans 
3) selling sports cars 4) worms that eat garbage 

12- The garbage workers don't need a salary ……… 
1) as long as they eat garbage 2) because they aren't people 
3) because they don't work hard 4) until they work several years 

13- The partners in this company ………  
1) began in the garbage business 2) grew up in Scotland 
3) used to do other things 4) are ready to give up 

14- the phrase "disposing of" in line 7 is closest in meaning to ………  
1) getting rid of 2) looking after 3) taking care of 4) moving forward 

15- One advantage of using worms is that they ………  
1) live for long without food 2) are happy creatures 
3) cause no pollution 4) help the fish business grow 

please read the following passages carefully and then answer the questions. 

Characteristics of the three major types of speech disorders-articulation disorders, voice disorders, and fluency 
disorders – are relatively easy to distinguish. Children with articulation disorders may demonstrate one or more of 
the following types of errors: sound omission, substitution, distortion, and addition. Omission, the failure to 
pronounce all of the expected sounds in a work, constitutes the most serious misarticulating because the resultant 
speech may be unintelligible. 
Children under 8 years of age probably do not need articulation therapy. Dysarthria is a separate group of 
articulation disorder. Apraxia is characterized by inconsistent articulation errors. In fluency disorders the natural, 
smooth the flow of speech is interuupted with inappropriate hesitations, pauses, and repetitions. Some fluency 
problems are considered normal because they do not call undue attention to the speaker. What distinguishes a true 
fluency disorder such as stuttering from a normal fluency problems in the fact that the stutterer's lack of fluency is 
with speech sounds, not words and phrases. 

16- The above context implies that hesitation, pauses and repetitions are the characteristics of: 
1) voice disorders. 2) behavior disorders. 3) fluency disorders. 4) articulation disorders. 

17- What does "stutterer" (line 10) mean? 

1) person who repeats the words and phrases.  2) person who lacks the fluency in speech sounds. 
3) person who hesitates in reflecting on what to say. 4) person who lacks the fluency in words and phrases. 

18- What is the best title for the above passage? 

1) Stuttering. 2) Sound Omission. 
3) Fluency Disorder. 4) Speech Disorders. 

Support of programs for the gifted has waxed and waned in accord with social, political, and economic conditions. 
No precise definition of giftedness is widely accepted. A major problem is deciding what intelligence is. Term an 
defined intelligence as the avility to acquire and manipulate concepts. Guilford analyzed it in terms of three 
dimensions of performance: Operation, content, and product. He included intelligence as measured by tests and 
divergent thinking. Torrance, on the other hand, stressed creative thinking ability as a criterion for giftedness and 
attributed to it fluency of ideas, flexibility, originality, and elaboration.  
There are many factors contributing to giftedness; these include heredity, prenatal care, and early childhood 
environment. The gifted and talented exhibit individual as well as group diffrences' the highly creative may be very 
different from the highly intelligent. 
The curriculum for gifted students should stress conceptual, creative, and critical thinking as well as social 
adjustment, and leadership. 
19- According to the above passage, what does "divergent thinking" mean? 

1) Analytic thought. 2) Impulsive thought 
3) Convention thought 4) Totally unexpected or idiosyncratic thought. 
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20- What does "curriculum" (line 10) mean? 
1) Coursed and materials of study.  2) conceptual and creative thinking, 
3) School social adjustment and leadership program. 4) Enrollment program for gifted students. 

21- Operation, content and product are dimensions of intelligence in: 
1) Terman's definition. 2) Torrance's definition. 
3) Guilford's definition. 4) the author's definition. 

Anxiety is defined as a diffuse, unpleasant, apprehension, or fearfulness stemming from anticipated danger, the 
source of which is unidentifiable. Anxiety is relly an alerting process, warning the individual or impending danger 
and stimulating him to deal with the threat. It is a highly distressing psychic state, and for this reason one is usually 
unable to tolerate symptoms for any sustained period of time. The pattern of developing anxiety is inborn and 
always available. Anxiety resulting from concern over security may drive one to accumulate excessive wealth. 

22- According to the passage the anxiety caused by the concern over security: 
1) makes one stingy. 2) makes one to store up a lot of properties.  
3) makes one to waste his wealth. 4) makes one to tolerate his symptoms.  

23- Which one of the following words could be a synonym for "anxiety"? 

1) Threat 2) Diffuse 3) Alert 4) Concern 

please the following statements and descriptions carefully and then choose the best answer. 

Critics of Bloom's taxonomy have questioned whether it is a true hierarchy, in the sense that learning higher-order 
objectives requires mastery of lower-level objectives.  
24- What this content includes is that: 

1) Bloom's hierarchy of objectives is under question. 
2) mastery of objectives is not an important isuue. 
3) Bloom's hierarchy of objectives is a true hierarchy. 
4) Lower-level objectives are not necessary depend on higher – level objectives. 

25- An explanation of motivation than focuses on how people explain the causes of their own successes 
and failures can be identified as:  

1) Cognitive theory. 2) Attribution theory. 
3) Achievement theory. 4) Expectancy-value theory. 

26- Strategy for memorization in which images are used to link lists of facts to a similar set of wards or 
numbers, is the definition of: 

1) Loci method. 2) peg word method. 
3) Free recall method. 4) Free association method.  

27- The process of helping young handicapped children, to make the most of their potential, by teaching 
the right skills at the right time is ……… . 

1) early intervention 2) peg word method. 
3) long-term goals. 4) short-term treatments. 

28- The ability to share another person's feelings as if they were your own is called: 
1) concern 2) sympathy 3) empathy 4) interaction 

29- What type of therapy is concerned with man becoming conscious of his represses experiences? 
1) psychoanalysis. 2) Gestalt therapy. 
3) Cognitive therapy. 4) psychotherapy. 

30- What type of person shows a lot of unreasonable anxiety, phobia and resistance to awareness? 
1) Anxious 2) Depressed 3) Conscientious 4) Neurotic 
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روانشناسي تربيتي   
  

 31نخستين كتاب دانشگاهي روانشناسي تربيتي به زبان فارسي در چه سالي به چاپ رسيد؟ ـ  
1( 1316  2( 1317  3( 132  4( 1337  
 32گيرد؟ مطالعه كدام مباحث زير در قلمرو روانشناسي تربيتي قرار مي ـ  

  آموزان  بهداشت رواني دانش)4   بررسي شخصيت از كودكي تا پيري)3  نوجوانان تحول شناختي كودكان و )2  هاي آموزش  يادگيري و روش)1
 33در ايـن هـدف، عبـارت       . »شود بـسازد    آموز بتواند با استفاده از وسايل مختلف نجاري يك ميز تحرير مطابق با الگويي كه به او داده مي                    دانش« ـ

  هاي رفتاري است؟ نشانگر كدام ويژگي هدف  »مطابق با الگو«
   ملاك عملكرد)4   شرايط عملكرد)3   فعل رفتاري)2   شاخص عملكرد)1
 34كدام است؟» پرورش«و » آموزش«ي بين  رابطه ـ  

  .اي براي آموزش است  پرورش وسيله)2  .اي براي پرورش است  آموزش وسيله)1
  .تر از آموزش است مدت  پرورش كوتاه)4  .تر است تر و گسترده  آموزش از پرورش جامع)3
 35در چنـين   . آزمون را نيـز اجـرا نمايـد        بهتر است معلم در آغاز درس، همراه با آزمون آمادگي يا آزمون رفتارهاي ورودي، آزمون جايابي يا پيش                  ـ

  :آموزان نتيجه آرماني آن است كه دانش  صورتي،
  . بگيرند2 در هر دو آزمون نمره )2  . در هر دو آزمون نمره صفر بگيرند)1
  . بگيرند2 در آزمون آمادگي نمره صفر و در پيش آزمون نمره )4  . و در پيش آزمون نمره صفر بگيرند2 در آزمون آمادگي نمره )3
 36شود؟  هاي شناختي تأمين مي از هدفيك   كدام كنند،آموزان بخواهد كه مطالب درسي را به زبان خود بيان  اگر معلم از دانشـ  

   درك و فهم)4   به كار بستن)3   تحليل كردن)2   كسب دانش)1
 37در نظريه مازلو، كدام مجموعه از نيازهاي زير نيازهاي رشد يا فرانيازها هستند؟ ـ  

   احترام و عشق، جسماني، ايمني، تعلق)2   خودشكوفايي و تعلق و عشق، احترام)1
   زيباشناسي و خودشكوفايي  تعلق و عشق، احترام،)4  شناسي  زيبايي و خودشكوفايي، دانستن و درك كردن)3
 38بنـدي    هـاي طبقـه     از طبقـه  يـك      كدام در» آموزان از شكل درست كلام و استفاده صحيح از گفتار و نوشتار             آگاه ساختن دانش  «هدف آموزشي    ـ
  گيرد؟ هاي آموزشي قرار مي هدف

  ها و طبقات بندي  دانش طبقه)4   قرارداديزموآ دانش )3   كار بستن)2  ميدن فه)1
 39دار فعال كردن اطلاعات قبلاً آموخته شده ماست؟ كدام بخش از ساخت شناختي عهده ـ  

  مدت ي كوتاه  حافظه)4  مدت ي بلند  حافظه)3   حافظه شنيداري)2   حافظه حسي)1
 40؟استكدام اه گشتالتي در يادگيري هدف معلم طرفدار ديدگترين   مهمـ  

  آموزان چيست؟  نقش معلم در يادگيري دانش)2  رسند؟  چگونه يادگيرندگان به بينش مي)1
  هاي تقويت كدام است؟  بهترين راه استفاده از برنامه)4  توان مطالب را از ساده به پيچيده تنظيم كرد؟  چگونه مي)3
 41متغير كدام است؟ترين   مهمامين بلومدر نظريه يادگيري آموزشگاهي بنج ـ  

  هاي ورودي رواني ـ حركتي  ويژگي)4  آموزان  سطح هوش دانش)3  هاي ورودي شناختي  ويژگي)2  هاي ورودي عاطفي  ويژگي)1
 42كه به هدف مورد نظر اعمال و رفتاري درآوريم كه كسيصورت   بهها را هاي دقيق لازم است ابتدا آن هاي كلي آموزشي به هدف   براي تبديل هدف   ـ 

اعمال و رفتار صورت   بهكنيم و موارد تكراري را حذف كرده موارد كلي را مجدداً بندي مي بعد از اين اعمال و رفتار را دسته. ها را انجام دهد رسيده بتواند آن
  طبق گفته رابرت ميگر در تحليل غايت، گام بعدي چيست؟. نماييم دقيق تحليل مي

  .كنيم  توانايي يادگيرندگان را در اعمال برگزيده شده ارزشيابي مي)2  .آوريم هاي رفتاري درمي هدفصورت   به شده را موارد برگزيده)1
  .نويسيم  براي هر يك از موارد برگزيده شده رفتار ورودي مي)4  .كنيم  به تناسب موارد يا اعمال برگزيده شده، سؤال طرح مي)3
 43در يادگيري كدام است؟» تيني نخس كننده تقويت«معناي  ـ  

  .شود  محركي كه در دفعات متعدد همراه با پاسخ موجب يادگيري مي)2  .شود بار تداعي با پاسخ موجب يادگيري مي  محركي كه با يك)1
 .كند نده عمل ميكن  محركي كه در آغاز خنثي است و سپس به شكل تقويت)4  .كننده است  محركي كه بدون جريان يادگيري به خودي خود تقويت)3
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 44ي راهبردهاي شناختي است؟ دهنده كدام عبارت نشان ـ  
   طراحي  و هدايت، ارزيابي  كنترل،)2   هدايت وريزي، نظارت  برنامه)1
  بسط معنايي   ودهي  سازمان  تكرار و تمرين،)4  ارزيابي  و برداري  خلاصه كردن، يادداشت)3
 45مفهوم است؟»صفت بارز«كدام مثال زير معرف  ـ   

   شيريني در پرتقال)4   سفيدي در شكر)3   ترشي در سركه)2   بلندي در درخت)1
 46كند؟ هاي نسبت دادن استفاده مي ، از كدام ابعاد يا جنبه»من ديروز بيمار بودم و در نتيجه نتوانستم خوب تدريس كنم«گويد  معلمي كه مي ـ  

   بيروني ناپايدار)4  ي پايدار درون)3   دروني ناپايدار)2   بيروني پايدار)1
 47ريزي  هاي پژوهشي و برنامه كنند و غالباً در بخش گونه افراد در ابداع الگوهاي نظري بسيار قوي هستند، علوم پايه و رياضيات را انتخاب مي                اين« ـ

  اين بيان معرف كدام سبك يادگيري است؟. »كنند كار مي
  كننده  جذب)4   انطباق يابنده)3   واگرا)2   همگرا)1
 48نيست؟بار تداعي محرك و پاسخ كافي است و نيازي به تمرين  كدام روانشناس معتقد است كه براي ايجاد يادگيري تنها يك ـ  

   تولمن)4   پاولف)3   واتسون)2   گاتري)1
 49است؟» اصل پريماك«ي  دهنده هاي زير نشان از عبارتيك   كدامـ  

  .با احتمال وقوع كمتر ضروري استهايي   فعاليتگيرنده براي تقويتي تقويتي ياد  اطلاع از سابقه)1
  .با احتمال وقوع بيشتر ضروري استهايي   فعاليتي تقويتي يادگيرنده براي تقويت  اطلاع از سابقه)2
  .كند ويت ميتر تق تر است فعاليت نامحتمل  كه محتمل،شود، فعاليتي را ن مشغول ميآه  در هر جفت پاسخ يا فعاليت كه فرد ب)3
  .دهد كننده افزايش مي ديگر را در فاصله بين پاسخ و عامل تقويتهاي   پاسخ هرگونه تأخير در اجراي تقويت مثبت، احتمال وقوع)4
 50توان گفت دار آزوبل مي ي يادگيري معني طبق نظريه ـ:  

  . شمول اشتقاقي و همبستگي يادگيري است ولي شمول زوالي فراموشي است)1
  .دار است وار است ولي شمول همبستگي يادگيري معني ول اشتقاقي يادگيري طوطي شم)2
  .دار است وار است ولي شمول اشتقاقي يادگيري معني  شمول همبستگي يادگيري طوطي)3
  .هاي آموزش است و ربطي به يادگيري ندارد  شمول اصولاً جزو روش)4
 51كند؟ پرداز استفاده مي هاي كدام نظريه اين معلم از سفارش. »آموز خردسال، مطالب انتزاعي را به او بفهماند ك دانشكوشد تا، با توضيحات قابل فهم ي معلمي مي« ـ  

   لوسمنويچ ويگوتسكي)4   بي اف اسكينر)3   ژان پياژه )2   جروم برونر)1
 52كننده چگونه توصيف شده است؟  تقويتسازي كنشگر، ويژگي مهم ي شرطي هاي روانشناسي رفتاري، به ويژه در نظريه در نظريه ـ  

  .آيند باشد  بايد براي يادگيرنده خوش)2  . بايد تازگي داشته باشد)1
  . بايد در جهت هدف مطلوبي به كار گرفته شود)4  . موجب نيرومندي رفتار شودفقط بايد )3
 53از بيانات زير درست است؟يك   كدامي رابطه انگيزش با يادگيري، درباره ـ  

  .هاي آموزشي بين يادگيري و انگيزش چندان تمايزي داده نشده است در نظريه )1
  .ي اصلي معلم ايجاد انگيزش است  انگيزش هدف اصلي يادگيري است، پس وظيفه)2
  .توان بدون نگراني از كمبود انگيزش آموزش داد  يادگيري مستقل از انگيزش است، لذا مي)3
  .توان آموزش داد  يادگيري است، لذا بدون ايجاد انگيزش نميدهنده به  انگيزش نيروي محرك جهت)4
 54ز دادن، يادگيري مفهوم، يادگيري قاعده يا قانون و يـادگيري قواعـد             يهاي يادگيري تمي   هاي ذهني را به بخش     كدام روانشناس يادگيري مهارت    ـ

  سطح بالاتر تقسيم كرده است؟
   بندورا)4   اسكينر)3   گانيه)2   پياژه)1
 55پذيرند كه جهان قابل دانستن است؟ پيروان كدام نظريه نمي ـ  

  اي سازي وسيله  شرطي)4  گرايي  سازندگي يا ساختن)3   رشد شناختن ويگوتسكي)2   گشتالت)1
 56به كار رفته است؟» رفتار«كدام اصطلاح زير معادل با   ي ژان پياژه، در نظريه ـ  

   محتوا)4   ساخت)3   كاركرد)2   تطابق)1
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 57اگر به بررسي وضعيت رفتار تغيير يافته در شرايط طبيعي غيرآزمايـشي توجـه شـود، كـدام مرحلـه از طـرح                       » تك آزمودني «در روش    ـ
  ايم؟ پژوهشي را اجرا كرده

  ي مستقيم  مشاهده)4   آزمايشي )3   خط پايه)2  گيري  پي)1
 58هاي تقويت استوار است؟ از برنامهيك  كدام فعاليت يادگيري غالب دانشجويان در فصل امتحانات بر اساس ـ  

  اي ثابت  فاصله)4   نسبي متغير)3   نسبي ثابت)2  اي متغير  فاصله)1
 59از موارد زير مفيد است؟يك   كدامدر آموزش با روش بحث گروهي رعايت ـ  

  .ها را جواب دهد آموز بخواهد تا يكي از سؤال ها را بر روي تابلو كلاس بنويسد و از هر دانش  معلم سؤال)1
  .كنندگان در بحث برساند ي زماني را پيش از آغاز بحث به اطلاع شركت  معلم هدف بحث و يك محدوده)2
  .آموزان به نوبت در جريان بحث شركت كنند و براي همه وقت مساوي در نظر گرفته شود  هر يك از دانش)3
  .هاي او جواب دهند آموزان به پرسش د را بيان كند و بقيه دانش در هر جلسه تنها به يك نفر فرصت داده شود تا مطالب خو)4
 60آموز به منظور اصلاح و تجديد نظر در برنامه، براي هر قاب چه مقدار اشتباه قابل قبول است؟ هنگام اجراي آزمايشي يك برنامه آموزشي با گروهي دانش ـ  

1( 5%  2( %1  3 (15%  4 (%2  

آمار و روش تحقيق   
 

 61ها قرار داد؟ توان در آن پردازد كه افراد، اشياء يا حوادث را مي گيري صرفاً به تعيين طبقاتي مي  كدام مقياس اندازهـ  
   نسبي)4  اي  فاصله)3   ترتيبي)2   اسمي)1
 62دهد؟ ها را نشان مي اي از اندازه موعههاي گرايش مركزي، مركز ثقل مج از شاخصيك   كدامـ  

   پنجاه درصدي  نقطه)4   ميانگين)3   ميانه)2   نما)1
 63ها كدام است؟ ميانگين كل داده.  است15 داده آماري ديگر مساوي با 18 و ميانگين 25 داده آماري 12 ميانگين ـ  

1( 18  2( 19  3( 25  4( 4   
 64لچارك ا «ـهاي جدول زير كدامند؟ داده» چارك سوم«و » و  

2/ و 11 )3  8 و 1  2( 5 و 4 )1 5  4( 11 5/21 و  
 65شود؟ هاي آماري انجام مي از توزيعيك   كدام آزمون نيكويي برازش باـ  

x) توزيع خي دو )F  2 توزيع )1    استيودنتt توزيع )Z(  4( توزيع طبيعي )3  2(

 66در توزيع طبيعي، سطح بين ـ Z   و Z   .است.........  برابر با 1

1( %16  2( %34  3( % 5  4( %68  
 67را كسر كرده و سپس سه برابر كنيم، ميانگين و 2اگر از مجموع اعداد، عدد ثابت .  است3 و انحراف استاندارد آن 15ميانگين يك توزيع فراواني  ـ 

  انحراف استاندارد جديد كدام مقادير خواهد بود؟
  9 ـ 39 )4  9 ـ 45 )3  3 ـ39 )2  3 ـ 15 )1
 68شود؟ هاي يك توزيع را دو برابر كنيم، در مقادير ميانگين و ميانه توزيع چه تغييري ايجاد مي انچه اندازهچن ـ  

  . كند  ميانگين دو برابر شده ولي ميانه تغييري نمي)2  .شود  ميانگين و ميانه دو برابر مي)1
  .د ولي ميزان تغيير در ميانه مشخص نخواهد بودشو  ميانگين دو برابر مي)4  .كند  در ميانگين و ميانه تغييري ايجاد نمي)3
 69بين دو متغير......... اي عبارت است از  ميان دو متغير فاصله) مربع ضريب همبستگي(» ضريب تعيين« ـ.  

   ميزان اشتراك تغييرات)4   تعيين نوع رابطه موجود)3   رابطه علت و معلولي)2   واريانس مشترك)1
 70انحراف معيار داشته باشد، چند درصد است؟58/2ت ميانگين نمونه، از ميانگين جامعه بيش از كه تفاو احتمال آن ـ   

1( 5   2( 68  3( 95  4( 99  
 71اگر ميانگين نمرات يك گروه  ـ5 نفري برابر با 1چه اعتماد، ميانگين جامعه در%95 باشد، با 5/1گيري برابر با  ونه و خطاي استاندارد نم  

  اي قرار خواهد گرفت؟ ه محدود
  )25/6 و 75/13 ()4  )5/8 و 5/11 ()3  )5 و 15 ()2  )7 و 13 ()1

11  1  8  6  5  4  3  
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 72بيني كرد ورد يا پيشبرآ......... توان نمره فردي را در يك متغير به كمك  زماني كه بين دو متغير همبستگي وجود داشته باشد، مي ـ.  
   نمره فرد ديگري در متغير ديگر)4  همان فرد در متغير ديگر  نمره )3   ميانگين همان متغير)2   ميانگين متغير ديگر)1
 73در صورتي كه همبستگي بين دو متغير مساوي  ـ%8 خطاي استاندارد  باشد، مقدار 7/6 و ميزان پراكندگي متغير ملاك مساوي با
  بيني چقدر است؟ پيش

1( / 1 3  2( / 3 9  3( /4 16  4( /5 2  
 74درجات آزادي يك جدول توافقي  ـ3   اند، كدام است؟ في در آن جايگزين شدهتصادصورت   به آزمودني136هاي   كه داده6

1( 7  2( 1  3( 16  4( 18  
 75تعريف كند، از كدام تعريف متغير استفاده كرده است؟» نمره فرد در يك آزمون استاندارد«صورت   به متغير پيشرفت تحصيلي را،چنانچه محققي ـ  

  پذير  مفهومي اندازه)4  پذير  عملياتي اندازه)3   مفهومي آزمايشي)2   عملياتي آزمايشي)1
 76شود كدام است؟ متغيري كه ذهني است و حضور آن در تحقيق موجب به انحراف كشيدن نتيجه تحقيق مي ـ  

  كننده  تعديل)4   مزاحم)3   كنترل)2   همراه)1
 77كننده كدام است؟ ر از زنان است، متغير تعديلت در فرضيه ضريب همبستگي بين هوش و پيشرفت تحصيلي در مردان بيشتر و قوي ـ  

   پيشرفت تحصيلي)4  ها  سواد آزمودني)3   هوش)2   جنسيت)1
 78باشيد» آموزان بدون انگيزه دارند آموزان با انگيزه، پيشرفت تحصيلي بيشتري از دانش دانش«مند به آزمون اين فرضيه  كه علاقه در صورتي ـ، 

  ت؟تر اس كدام روش پژوهش مناسبت
  )اي علي ـ مقايسه(رويدادي   پس)4   پيمايشي)3   آزمايشي)2   همبستگي)1
 79محقق مزبور افراد دو گروه را با استفاده . است محققي دو كلاس موجود يك دبيرستان را براي مقايسه دو روش تدريس مورد استفاده قرار داده ـ

طرح تحقيقاتي اين . ها اجرا كرده است تدريس مورد نظر خود را به مدت دو هفته در كلاسهاي  سازي نموده و روش ها همتا از معدل نمرات سال قبل آن
  محقق از كدام نوع است؟

  آزمايشي  پيش )4   شبه آزمايشي)3   تمام آزمايشي)2  )توصيفي( پيمايشي )1
 80نوع تحقيق اين محقق كدام است؟. است رد بررسي قرار دادهمحققي رضايت شغلي معلمان ابتدايي شهر شيراز را با استفاده از يك مقياس سنجش نگرش مو ـ  

  )توصيفي( پيمايشي )4  اي  علي ـ مقايسه)3   آزمايشي)2   كيفي)1
 81گيري براي پذيرش فرض  قاعده تصميم ـ)H (كارگيري آزمون آماري  با بهF كه مقدار  عبارت است از اينF  ارزش بحراني باشد.........مشاهده شده .  

   برابر يا بزرگتر از)4   بزرگتر از )3   برابر)2   كوچكتر از)1
 82شود فرضيه توان اظهار داشت كه وقتي فرض صفر رد مي با فرضيه تحقيقاتي مي) فرضيه آماري(در رابطه با ارتباط فرضيه صفر  ـ:  

  .شود  آماري رد مي)4  .شود يد مي تحقيقاتي تأي)3  .شود  تحقيقاتي رد مي)2  .گيرد  خلاف شكل مي)1
 83احتمال رد يك  ـH  غلط يا تأييد يكH درست چه نام دارد؟  

   تأييد يك فرضيه نادرست)4   توان آزمون)3   خطاي نوع دوم)2  ل خطاي نوع او)1
 84صورت   بهاگر فرضيه تحقيق ـa bH : M M 1 نوشته شود، فرضيه صفر چگونه خواهد بود؟   

1( a bH : M M    2( a bH : M M    3( a bH : M M    4( a bH : M M    
 8512ه گذاشته است كه آموزان شيمي دبيرستان به مقايس محققي چهارگونه روش تدريس متفاوت را از دانش ـتصادفي به صورت   بهآموز را  دانش

6ده و در پايان با استفاده از يك آزمون كر نفري تقسيم و در هر گروه نوعي از تدريس شيمي را به مدت سه هفته اجرا 3چهار گروه  ،سؤال شيمي  
  نوع تحقيق محقق كدام است؟.  از طريق تحليل واريانس مورد مقايسه قرار داده است راها هاي سه گروه را مورد سنجش قرار داده و كار گروه آموخته
   نيمه آزمايشي)4   شبه آزمايشي)3   تمام آزمايشي)2   پيش آزمايشي)1

سنجش و اندازه گيري در تعليم و تربيت   
 

 86چيست؟ » هنجار ـ مرجع«هاي  با آزمون» ملاك ـ مرجع«هاي  تفاوت آزمونترين   مهمـ  
  هاي آزمون  گيري و نوع سؤال روش اندازه) 2  كنندگان در آزمون  تعداد شركت) 1
  هاي آزمون  ي سؤال گيري درباره معيار تصميم) 4  هاي آزمون  ضريب دشواري و تشخيص سؤال) 3
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 87هـاي    بندي هـدف    رسد كه كار با كامپيوتر ارزشمند است، طبق طبقه          مپيوتر، به اين باور مي    وقتي دانشجويي با شركت در چند جلسه آموزش كا         ـ
  گيرد؟  آموزشي بلوم، اين باور در كدام حوزه قرار مي

  عاطفي و شناختي ) 4  رواني ـ حركتي ) 3  شناختي ) 2  عاطفي ) 1
 88هر گاه در يك آزمون ـ4 ،معادل صدك چند خواهد بود؟ 15 سؤال پاسخ درست دهند، در اين صورت نمره خام 15اد به بيش از  افر%48 سؤالي   

1 (15  2 (25  3 (48  4 (52  
 89تر است؟  مانده ذهني، كاربرد كدام نوع ارزشيابي مناسب گيري در مورد كم و كيف يادگيري كودكان عقب براي تشخيص و تصميم ـ  

  معياري ) 4  ملاكي ) 3  عملكردي ) 2  هنجاري ) 1
 90گيري آن با هم برابر باشد، كدام است؟  د و واحدهاي اندازههمقياسي كه سلسله مراتب اشياء و يا افراد را نشان د ـ  

  نسبتي ) 4  اي  فاصله) 3  ترتيبي ) 2  اسمي ) 1
 91رار گيرد؟ ساز ق  بايستي مورد توجه آزمون،هاي آزمون پيشرفت كدام اقدام، قبل از طراحي سؤال ـ  

  هاي آزمون  تعيين نوع سؤال) 4  ها  مشخص نمودن تعداد سؤال) 3  تصميم درباره نوع ارزشيابي ) 2  طراحي جدول مشخصات ) 1
 92در مقياس 65نمره  ـ T معادل كدام نمره در مقياس ،Zاست؟    

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  
 93است......... ها زيادتر باشد، سؤال  گزينهاي، هر چه ميزان همگني  هاي چند گزينه در سؤال ـ.   

  تر  پيچيده) 4  مطلوبتر ) 3  تر  ساده) 2  دشوارتر ) 1
 94باشند......... و ضريب تشخيص ......... شوند كه داراي ضريب دشواري  هايي خوب تلقي مي در يك آزمون هنچار ـ مرجع، سؤال ـ .  

  متوسط ـ بالا ) 4   ـ متوسط بالا) 3  پايين ـ بالا ) 2  متوسط ـ پايين ) 1
 95گويند مي.........  خطاي معيار انحراف معيار توزيع نمرات خطا در نهايت آزمايش از يك فرد را اصطلاحاً ـ .  

  بيني  پيش) 4  گيري  نمونه) 3  گيري  اندازه) 2  برآورد ) 1
 96از بين    ـ1 آموز كـه بـه حـد          دانش 5اند و از ميان       ها پاسخ صحيح داده      نفر به يكي از سؤال     8اند،     حد تسلط رسيده   آموز كه در آزموني به       دانش

  يز اين سؤال چند است؟ يشاخص تم. اند  نفر به سؤال فوق پاسخ صحيح داده2اند، فقط  تسلط نرسيده
1 (/2   2 (/ 3   3 (/ 4   4 (/ 5   
 97كند؟  هاي هنجار ـ مرجع ايجاد مي از حالات ممكن، بهترين شرايط را براي قدرت تشخيص سؤال آزمونيك   كداممقادير ضريب دشواري سؤال در ـ  

1 (P / 4   2 (P / 6   3 (/ P / 2 8     4 (/ P / 4 6     
 98ي  اگر گزينه. شده استها به يك سؤال آزمون نشان داده  آزمودنيهاي   پاسخدر جدول زير، ـD، ،ز سؤال كدام است؟ يضريب تمي  گزينه درست باشد  

  

  D  C  B  A  جواب بي  جمع
  ها  گزينه

 ها     گروه
67  1  34  2  .  21  بالا  
67  8  8  1  2  39  پايين  

  

1 (/12  2 (/ 39  3 (/51  4 (/ 63  
 99نمره فراگيري در مقايس  ـZابر  بر /    چقدر است؟ 1 و انحراف معيار 5نمره همين فرد در مقياس ديگري با ميانگين . باشد  مي4

1 (2  2 (5   3 (54  4 (9  
 100اي، بايد در چه حدودي باشد؟ سطح دشواري مطلوب براي يك سؤال پنج گزينه ـ  

1 (/ 5  2 (/ 6  3 (/ 63  4 (/ 75  
 101يكديگر هستند؟ هاي استاندارد زير، معادل  كدام گروه از نمره ـ  

1 (I.Q ,T ,Z  125 65 2  2 (I.Q ,T ,Z   9 4 1   3 (I.Q ,T ,Z  11 6 2   4 (I.Q ,T ,Z  115 6 1  
 102كدام عامل، در افزايش حدس و گمان مؤثر است؟  ـ  

  ها  كم بودن تعداد گزينه) 2  ها  زياد بودن تعداد سؤال) 1
  ها دادن وقت كافي براي پاسخ به سؤال) 4  ها  دن سؤالمميز بو) 3
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 103ها كاهش يابد، معمولاً اگر در آزموني، تعداد سؤال ـ :  
  . يابد كاهش مي) Validity(روايي ) 2  . يابد افزايش مي) Reliability(پايايي ) 1
  . بديا كاهش مي) Reliability(پايايي ) 4  . يابد افزايش مي) Validity(روايي ) 3

 104هاي برآورد پايايي آزمون، عامل رشد و يادگيري ممكن است در برآورد پايايي تأثير بگذارد؟  از روشيك   كدامدر ـ  
  كودر ـ ريچاردسون ) 4  هاي همتا  زمان فرم اجراي هم) 3  دو نيمه كردن ) 2  باز آزمايي ) 1

 105دهند را نشان مي......... ضريب «عمولا ًهاي غير سرعت م هاي سرعت در مقايسه با آزمون آزمون ـ .  
  پايايي كمتري ) 4  پايايي بيشتري ) 3  روايي كمتري ) 2  روايي بيشتري ) 1

 106گيرد كه ضريب همبستگي اين آزمون را با يك آزمون مشابه محاسبه                ساز تصميم مي   به منظور ارزيابي و تعيين ميزان روايي يك آزمون، آزمون          ـ
  ي حاصله چيست؟ نام رواي. كند

  زمان  هم) 4  همگرا ) 3  افتراقي ) 2  سازه ) 1

 107آيند؟  دست مي هاي غير خطي به كدام هنجارها، از تبديل ـ  
  نمرات معيار و سن ذهني ) 4  نمرات معيار و هوشبهر انحرافي ) Z   3سن ذهني و نمرات ) 2  ها  سن ذهني و صدك) 1

 108ضريب پايايي يك آزمون  ـ2 سؤالي  /   شود؟   سؤال به آن اضافه شود، ضريب پايايي چقدر مي2اگر .  است6
1 (/ 65  2 (/ 7   3 (/ 75  4 (/ 8   

 109شود، كدام شيوه مطلوبتر است؟  گذاري مي چند ارزشي نمرهصورت   بهشانهاي هايي كه پاسخ سؤال براي محاسبه همساني دروني آزمون ـ  
  21 ريچاردسون ـ كودر) 2  4 ريچاردسون ـ كودر) 3  ضريب آلفا ) 2  تنصيف ) 1

 110باشد......... تر است كه  و سؤال كه ضريب تشخيص برابر دارند، آن سؤال مناسبدر يك آزمون هوش از د ـ .  
  داراي سطح دشواري متوسط ) 4  داراي واريانس كوچكتر ) 3  سطح دشواري آن كمتر ) 2  سطح دشواري آن زيادتر ) 1

روانشناسي كودكان استثنايي   
  

111يابد؟  غلبه ميها بين دو تا سه سالگي در كودكان از ترسيك   كدامـ  
   پدر)4   ارتفاع )3   حيوانات)2   آب)1

 112فعاليت اختصاصي نيمكره راست مغز كدام است؟ ـ  
   تصويرسازي ذهني)4   خواندن)3   نوشتن)2   محاسبه)1

 113آموزان كشور در سال       با توجه به آمار دانش     ـ138        آمـوزان    جام شده در خصوص بـرآورد شـيوع دانـش          و با توجه به متوسط درصد مطالعات ان
  آموزان استثنايي كل كشور كدام است؟ استثنايي، تخمين شما درباره تعداد دانش

   دو ميليون)4   يك ميليون)3   پانصد هزار)2   يكصدو سي هزار)1

 114هاست؟ ترين آن ترين و ناهمگون هاي استثنايي، كوچك از گروهيك   كدامـ  
  هاي ويژه در يادگيري  نارسايي)4  هاي جسمي  معلولين و بيماري)3   اختلالات تكلم و زبان)2  اري اختلالات رفت)1

 115از نظر روانشناسان باليني محور اساسي در تعريف اختلالات رفتاري كدام است؟ ـ  
   آستانه تحمل مشكل)4   كميت مشكل)3   نوع مشكل)2   كيفيت مشكل)1

 116شود؟ خصوص ماده سفيد و فشار به جمجمه ايجاد ميه قواره بافت مغز ب  زياد از حد و بيكدام بيماري به علت رشد ـ  
   آنسفاليت)4   هيدروسفالي)3   ميكروسفالي)2   ماكروسفالي)1

 117شود؟ كدام آرايش كروموزومي، در سندرم كلاين فلتر بيشتر مشاهده مي ـ  
1( xyy 2(xxy 3(xxx 4( xxyy 

 118پردازان است؟ از نظريهيك   كداممتعلق به» تعقيب حسي«روش  ـ  
   مايكل باست)4   كپارت)3   دلاكاتو)2   فرنالد)1
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 119او بـا   . هاسـت   هاي انگشتان، گردن كوتاه و گوشتي، قد كوتاه و رشد نـاقص تخمـدان               ناهنجاري: هايي چون    ساله و داراي ويژگي    9زهره دختري    ـ
  ت؟هاس از سندرميك   كداممبتلا بهبيشتر احتمال 
  فلتر  كلاين)4   ترنر)3   هورلر)2   پاتو)1
 120پذير باشد، ناشنوايي از چه نوعي است؟ اگر درك صوت از طريق مجراي انتقال غيرممكن و از طريق استخوان امكان ـ  

   آميخته)4   عصبي)3   انتقالي)2   رواني)1
 121او با احتمال بيشتر مبتلا به كدام اختلال است؟.  بدن و رفتارهاي وسواسي استاي مانند حركات تكراري حيدر، كودكي با رفتارهاي قالبي و كليشه ـ  

  نظمي در سلوك  بي)4   اختلالات تكلمي)3   سندرم دان)2   اوتيسم)1
 122است......... ظاهر نشدن يك بازتاب يا ماندگار شدن بيش از حد آن، نشانگر ـ.  

   مسموميت با مواد غذايي)4  ل در سيستم عصبي اختلا)3   اختلال متابوليك)2   مسموميت با سرب)1
 123ترين آزمون براي بررسي اين امر، كدام است؟ مناسب. آموزي با اختلالات تلفظي است مهدي دانش ـ  

   درك گفتار ديگران)2   توالي حافظه شنوايي)1
   تشخيص صداها در اول، وسط و آخر كلمات)4  زمان  درك جملات امري هم)3
 124اصلي و اساسي كودكان با اختلالات رفتاري كدام است؟مشكل ـ   

  گيري و انزواطلبي آنان  خصومت، گوشه)1
  بخش با ديگران  ناتواني در ايجاد و برقراري ارتباط مناسب و رضايت)2
  ادبي، تخريب و احساس خصومت آنان نسبت به ديگران نزاكتي، بي  بي)3
  .كنند ن احساس راحتي و آسودگي مي انتخاب دوستان رويايي و تخيلي كه با آنا)4

 125او با احتمال بيشتر در كدام زمينه ناتواني دارد؟. ها و تشخيص كلمات مشابه و متفاوت را ندارد بهرام توانايي بازشناسي تفاوت بين واج ـ  
   توالي حافظه شنوايي)4   تشخيص شنوايي)3   ثبات ادراكي)2   حافظه شنوايي)1
 126؟نيستهاي ويژه در يادگيري به معناي اخص كلمه   مشخصات كودكان با نارساييكدام ويژگي از ـ  

  تر از متوسط  هوش پايين)2   حواس سالم)1
   امكانات محيطي و آموزشي نسبتاً مناسب)4   رفتار و كرداري نسبتاً متعادل)3
 127بات شكل دچار اختلال اسـت، او بـا احتمـال بيـشتر در         اي است كه به تشخيص متخصص كودكان استثنايي در درك ث            نيما كودك هشت ساله    ـ

   .دشواري دارد......... 
   توجه به كل شيء مشاهده شده)2   ادراك اشياء در شرايط مختلف)1
  اك وضعيت دو يا چند شيء در ارتباط با يكديگرر اد)4   توجه به يك جنبه از شيء مشاهده شده)3
 128كنند؟ والدين نسرين كدام ويژگي را در نسرين تقويت مي. دهند ه كه او بخواهد در اختيارش قرار مينسرين دختري است كه والدينش هر چ ـ  

  طلبي  زياده)4  طلبي  فرصت)3   حسادت)2   تنبلي)1
 129يـك    كدامرورش جزواو از ديدگاه متخصصان آموزش و پ     . است... زني، باند بازي و     گريزي، پرسه  بهرام نوجواني با رفتارهايي مانند دزدي، مدرسه       ـ

  گيرد؟ از طبقات اختلالات رفتاري قرار مي
   رفتارهاي ناپخته و نابالغ)4  گيري  اضطراب وگوشه)3  نظمي در سلوك  بي)2   رفتارهاي ضد اجتماعي)1
 130ايـن روانـشناس از  . نمايد يكند مواجه م هايي كه برايش توليد اضطراب مي  تدريج با محرك  ه  روانشناس براي كاهش ميزان اضطراب مريم او را ب         ـ 
  كند؟ هاي اصلاح رفتار استفاده مي از روشيك  كدام

  سازي  خاموش)4  زدايي  حساسيت)3   الگوسازي)2   تنبيه)1
 131كدام عامل مانع رشد و شناخت تيزهوشي در زنان است؟ ـ  

  .زنان و مردان است تفاوت در هويت جنسي كه مختص )2  هاي جسماني و فيزيولوژيكي مردان و زنان  تفاوت)1
 .تري برخوردارند  زنان در مقايسه با مردان از استعداد و خلاقيت پايين)4  هاي نامناسب هاي سنتي، نبود انگيزه لازم، تشويق داوري  پيش)3

 1321 تا 5به مدت اي، داد كشيدن و گريه كردن     طور ناگهاني از خواب عميق به بيداري رسيدن، خيره شدن چشم به نقطه            ه  ب: نشانگان ـ دقيقه و به
  شود؟ از اختلالات خواب مربوط مييك   كدامخاطر نداشتن اتفاقات مذكور، به

  زدگي شبانه  وحشت)4  خوابي  بي)3   كابوس)2   بدخوابي)1


